

企业社会责任报告

2020

上海航安机场设备有限公司



上海航安机场设备有限公司
地址：中国上海市宝山区长川路 205 号

电话：+86(21)63073484
传真：+86(21)63643114
电子邮件：sales@airsafe.com.cn

报告 内容

1

公司概况

2

职工权益和健康安全保护

3

供应商客户权益保护

4

环境保护与可持续发展

5

总结与展望

关于本报告说明

- 1、报告简介：报告回顾了公司在 2020 年社会责任方面所做的各项工作，体现了公司环境和社会责任方面的理念、践行和成绩。
- 2、编写标准：本报告依据《社会责任指南》(GB/T 36000-2015)、《社会责任报告编制指南》(GB/T 36001-2015)，并参考 SA 8000 以及国际标准化组织发布的《社会责任指南》(ISO 26000) 进行编制。
- 3、时间范围：报告中的 2020 年指 2020 年 1 月 1 日-12 月 31 日，部分内容适当追溯以往年份。
- 4、数据来源：本报告中所展示的信息和数据均来自公司内部文件和相关统计报告。
- 5、指代说明：为方便表述和阅读，“上海航安机场设备有限公司”在本报告中也以“公司”，“航安”表示。
- 6、报告获取：本报告为中文，可以在公司官网下载电子版文档。

www.airsafe.cn



目 录

一、 公司概况.....	5
二、 职工权益和健康安全保护	8
三、 供应商客户权益保护.....	10
四、 环境保护与可持续发展.....	11
五、 总结与展望	12



一、 公司概况

上海航安机场设备有限公司（前身为“武汉航安机场设备成套有限公司）成立于 1987 年，至今已有近三十年的历史。2003 年，航安公司进行了重组。2020 年 6 月，公司迁入宝山区。公司重组后，在以总经理吴光烈为首的董事会领导下，经过了 10 多年的努力，航安已成为国际著名品牌，性能和品质已得到国内外机场用户的广泛认可。

作为中国助航灯具设备生产行业的龙头企业，我们为国内上百个机场提供了助航灯具设备，“在世界上创立一个中国人自己的国际一流品牌”是航安人的奋斗目标，公司全体员工围绕着这一既定目标，进行了艰苦而卓越的奋斗。我们建立了自己的研发团队，依靠团队全体人员的集体智慧，我们完成了所有助航灯具升级换代，我们的灯具符合国际和国内的标准，我们具备向跑道提供全套助航灯具设备的能力。

航安注重技术研发，拥有一支强大的研发团队。公司每年均有技术领先的新产品推出，航安还将持续不断地改进产品，使其永远在行业中保持先进。作为机场助航灯光设备的领跑者，航安将努力引领机场助航设备走向更高的台阶，同时也带动了中国助航灯光企业的研发投入，带动了整个产业链的升级，间接解决了一众群体的就业。

经过多年工作，公司的产品线如今覆盖包括：全套的卤素灯嵌入式灯具、全套的卤素灯立式灯具、全套的 LED 6.3mm 嵌入式灯具、全套的 LED 立式灯具、LED 精密进近航道指示器（目前国际上仅有为数极少的公司拥有）、LED 顺序闪光灯系统（目前国际上仅有为数极少的公司拥有）、LED 全系列标记牌、

全系列隔离变压器、机场和单灯控制系统及单灯控制器等全套机场助航灯光产品。所有这些助航灯具设备符合国际标准，产品质量达到或超过国际水平。

航安每年参加国际助航设备展览会，通过这些国际交流平台，我们不仅了解国际同行业在这方面的动向，也向世界展示了中国品牌。在国内，我们已彻底改变了中国一流机场采用进口灯具的历史。过去上海浦东国际机场在跑道等比较重要的地方，均采用国际品牌的灯具，现在航安的灯具已成为各机场的首选灯具。国内重大项目基本上都是由航安提供灯具。其中包括：2006 年北京首都国际机场的 2008 年奥运项目、2008 上海虹桥国际机场的 2010 年上海世博项目、2009 年天津滨海国际机场空客总装线项目、2009 年广州白云国际机场的 FEDEX 亚太中心项目、2009 年深圳宝安国际机场第二跑道项目（2010 年亚运会配套工程项目）、2012 年上海浦东国际机场新建第四跑道项目（国产大飞机配套工程项目）、2013 年南京禄口机场新建第二跑道项目（世界 2014 年青年奥运会项目）、2014 年天津滨海国际机场二期改造项目、2015 年武汉天河国际机场三期扩建工程助航灯光及站坪照明工程项目、2016 年重庆江北国际机场东航站区及第三跑道建设工程项目、2016 年向北京首都新机场二条跑道提供全 LED 灯具（本次首都大兴新机场在跑道上采用 LED 灯具，是中国首条在跑道和滑行道上同时采用 LED 灯具的国际机场。）、2017 年成都双流国际机场滑行道灯具及标记牌采购项目、2018 年青岛胶东新机场助航灯具采购项目、2019 年成都天府国际机场二条跑道（全部采用我司提供的 LED 灯具）

同时，航安的助航灯具产品已经开始走出国门，并在世界各大洲的国际机场中落地生根。国际上特别是欧洲的机场，已广泛接受我们 AIRSAFE 这个中国的民族品牌，我们的灯具安装到了很多欧洲的机场，其中不乏欧洲的枢纽机场。

目前公司已实现了对德国、英国、新加坡、日本、澳大利亚、西班牙、意大利、挪威、俄罗斯等国家的产品出口包括：德国斯图加特国际机场、法国巴黎国际机场、法国里昂国际机场（已供过样品）、新加坡樟宜国际机场、俄罗斯克里米亚国际机场、英国利兹国际机场、英国范堡罗国际机场、西班牙巴塞罗那国际机场、西班牙拉科鲁尼亚国际机场、西班牙马德里国际机场、意大利米兰国际机场、意大利米兰里内特国际机场、瑞士苏黎世国际机场、希腊塞萨洛尼基国际机场、日本成田国际机场、日本羽田国际机场等。

2010年6月15日，我们的质量管理体系通过美国联邦航空署的认证，航安公司成为唯一可以在美国联邦航空署官方网站上查到名字的中国企业。2013年至今公司荣获上海市“高新技术企业”称号，在2018年公司通过了上海市《科技小巨人（培育）企业》评审，不久刚申请2020年度“科技创新行动计划”科技小巨人工程项目，航安已经持有了36项的助航灯具专利，其中发明专利4项。上海航安机场设备有限公司同时也是中国民航指定的标准编写公司，我们已经为中国民航编写了多项标准。2019起，我们加大了研发的投入，涉及产品包括CCR、单灯监控和隔离变压器等产品。其中CCR和单灯监控，目前国内大型枢纽机场主要采用进口设备。预计在3年左右的时间，这些产品会产生上亿的实际产值。2020年，公司迁入宝山新工厂，为公司发展注入新的动力。同时如果厂房面积足够，我们还计划进行二期投入，将一些委托的外加工业务迁回本地，预计单单这项措施，至少又可以增加上亿的产值。



二、职工权益和健康安全保护

1、维护员工权益

公司致力于创造营造平等、公平、和谐的工作环境，严格遵守法律法规要求。我们建立并实施完善人事管理制度，保障每位员工的合法权益。公司规范执行劳动用工制度，与职工通过平等协商签订劳动合同，严格执行工作时间和休息休假制度，实行法定节假日与年休假制度。根据企业实际的生产经营状况提供有市场竞争力的薪酬福利，保持职工工资水平的稳步上升，为所有员工缴纳养老、医疗、失业、工伤、生育各项社会保险和住房公积金。定期发放职工福利，组织员工团建，旅游（近期因疫情暂停），聚餐等。

在 2020 年新工厂建设时，让所有员工，能有更健康，舒适，快乐的工作环境是我们的一个重要目标。因此，工厂安装了地暖，壁暖，等更舒适的温度控制系统，以及全屋新风，净水系统等来提高室内空气和饮水质量。员工食堂，健身房，KTV，篮球场，也预计在 2021 年投入使用，将会免费面向所有员工开放。

2、维护员工健康安全

航安严格执行劳动安全、环境卫生相关的法律法规及 ISO 体系标准，积极采取各种措施，改进和完善劳动安全卫生条件。从项目建设、费用投入、设备设施本质安全、责任制落实、安全检查、隐患整改、环保设施运转等各方面均按照法规及 ISO 体系标准要求开展工作。公司在 2020 加速推进建设 ISO14001《环境管理体系》和 ISO45001《职业健康安全管理体系》，计划于 2021 年进行体系认证。

公司在 2020 年迁入新工厂后，多次举行消费安全演习以及安全知识培训，提升员工的安全意识。此外，为提升企业应对突发风险事件的能力，降低风险转事故和降低人身伤亡、职业病的发生概率，公司制定了详细的应急响应管理程序和危险源辨识与风险评价控制程序，并配套了相对应的管理制度。

3、注重员工培训及发展

公司注重研发，重视人才。对于关键核心人才加大引进、储备与培养，提供员工成长机会和平台，为员工发展提供良好的竞争环境，促进员工个人与企业共同成长。公司致力于为员工提供更完善的职业生涯通道，重视员工职业技能的提升和综合素质的培养，办公室负责公司所需工作人员的全公司的培训管理工作。培训根据公司质量、环境和职业健康安全管理体系的要求和全公司业务的需要，于每年年初制定本年度的《年度培训计划》，报总经理审批后实施。

培训的内容多种多样，主要分为必要性培训、部门岗位培训和发展性培训三大类。培训类别分全员质量基础教育，新进人员岗前培训、操作人员岗位培训、工人岗位技能培训、管理人员岗位培训、专业技术人员继续教育培训和特殊岗位技能培训。

三、供应商客户权益保护

1、客户权益保护

航安关注产品的每一个细节，致力于为客户提供具有更好的精确性，更高的安全性，更佳的质量的产品以及更优的服务。公司突出质量机制，全面提高服务体系运行的有效性。公司建立有质量、环境、及职业健康体系，定期开展内审和管理评审，并按照要求进行监督审核。

公司始终遵循既定的质量方针，遵守《质量管理体系》明确产品的质量目标和要求，文件和管理要求，过程管理和服务监视测量以及材料接收准则。确保能够按照策划的要求对产品生产过程以及外供方供货过程进行有效控制。公司始终坚持可持续发展，积极响应节能减排的号召，严格执行《环境管理体系》。公司在产品的研发，生产和后续的使用中，都考虑到尽量减少对环境的影响并且降低能源消耗。同时，公司致力于为所有员工提供一个更安全的工作环境。公司积极建立职业健康和安全保护措施、制度和程序，严格按照《职业健康安全管理体系》的要求执行。

这些举措一起保障公司在保证员工安全健康的前提下，能够为客户提供更高质量，更安全，更绿色环保的产品。

2、供应商权益保护

公司坚信合作、共赢的供应商管理理念，促进供需双方的共同发展。通过严格的供应商质量管理机制、建立年度供应商评审制度、与关键供应商建立长效联系机制等手段，积极沟通，与供应商一起解决难题，推动供应商不断改进

服务质量，与供应商共同提升质量与服务。

四、环境保护与可持续发展

航安也致力于可持续发展，积极响应国家关于环境保护和节能减排，倡导绿色低碳，加大环境风险整治及防控力度，开展绿色工厂建设。公司在今年搬迁至新工厂后，加速推进《环境管理体系》的建设，计划于 2020 年进行 ISO14001《环境管理体系》的认证，并计划在 2022 年参与绿色工厂评选。公司在日常管理中持续加大环保管理力度，从精细化和规范化、环保管理程序和设备设施运行维护方面下功夫，及时修订管理制度，强化内部考核，严格规范操作，为公司的环境保护与可持续发展提供了有力的支撑。

在节能减排方面，公司也做出了最大的努力。于 2020 年建成的新厂区的空调系统部分采用地热能，有效地降低了空调系统的能源消耗。厂区的灯具均采用节能型，装有定时控制装置。厂房将平屋顶，改成破面屋顶，增加半层作为仓库，显著降低了夏天原本顶层的温度，减少空调的能耗。

事实上，航安的全套 LED 助航灯具产品，相较于传统产品，由于 LED 的特性，拥有更优秀的能效。同时，在我们研发团队的不努力下，我们的产品拥有更长的生命周期以及更低的故障率。不仅帮助机场降低了能耗，更减少了产品损坏更换所产生的额外的碳排放。航安未来的产品研发，也将投入更多的资源在节能化上。



五、总结与展望

2020 年，公司加速推进管理体系的建设，实现主营业务稳定增长的同时，重视权益方保护，维护职工利益最大化，保证员工安全健康，并在迁移至新工厂后积极投入环境保护与节能减排。

2021 年，我们将继续完善公司的管理体系建设，加速探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交流，从而促进公司更好地履行社会责任，实现自身的经营的加速增长与全社会的和谐发展。

上海航安机场设备有限公司

2021 年 2 月 9 日



